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P2. Nos últimos tempos tem tomado conhecimento sobre as atividades da câmara e sobre os projetos e 
atividades que esta tem realizado, fundamentalmente através de : 

1- 
Internet/site 
da Câmara 

2- Facebook ou 
Instagram da 

Câmara/Presidente 
4- Amigos 5- Jornais 

Nacionais 
6- Radio 

locais 7- Televisão Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 21,1% 29,3% 16,7% 19,5% 9,8% 3,6% 100,0% 

2 Feminino 17,1% 43,3% 21,5% 7,8% 4,9% 5,4% 100,0% 

Total 19,0% 36,5% 19,2% 13,5% 7,3% 4,5% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 23,9% 59,8% 9,4% 3,4% 1,7% 1,7% 100,0% 

2 30-39 anos 22,1% 36,8% 23,5% 8,8% 4,4% 4,4% 100,0% 

3 40-49 anos 23,0% 41,9% 12,2% 10,8% 8,1% 4,1% 100,0% 

4 50-64 anos 20,3% 32,4% 17,4% 15,5% 8,7% 5,8% 100,0% 

5 > 65 anos 9,5% 22,1% 29,5% 23,2% 10,5% 5,3% 100,0% 

Total 19,0% 36,5% 19,2% 13,5% 7,3% 4,5% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler ou 
Primária 

3,6% 7,1% 53,6% 28,6% 7,1% 0,0% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 18,4% 28,6% 21,4% 19,4% 6,1% 6,1% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 22,0% 40,4% 16,3% 10,7% 8,9% 1,8% 100,0% 

4 Ensino Superior 19,1% 45,5% 12,4% 8,6% 5,7% 8,6% 100,0% 

Total 19,0% 36,5% 19,2% 13,5% 7,3% 4,5% 100,0% 

P15. É residente no 
concelho de Gaia há 
quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 10,3% 33,3% 30,8% 0,0% 15,4% 10,3% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 30,4% 30,4% 17,4% 13,0% 4,3% 4,3% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 15,8% 54,4% 7,0% 14,0% 5,3% 3,5% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 14,8% 38,0% 24,1% 13,0% 1,9% 8,3% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 21,9% 31,3% 19,1% 15,1% 10,4% 2,1% 100,0% 

Total 19,0% 36,5% 19,2% 13,5% 7,3% 4,5% 100,0% 
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P3. Enquanto residente no concelho de Gaia, qual das seguintes expressões melhor 
define o seu sentimento como Munícipe de Gaia? 

1. Cada vez 
gosto mais de 

viver no 
concelho de 

Gaia; 

2. Para viver 
bem em Gaia, 

sinto que ainda 
faltam realizar 

pequenas 
coisas; 

3. Para viver 
bem em Gaia, 

sinto que ainda 
é necessário 
realizar muita 

coisa; 

4. Só vivo em 
Gaia porque 

não tenho outra 
alternativa. 

Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 22,4% 53,0% 21,6% 3,1% 100,0% 

2 Feminino 29,3% 43,3% 25,9% 1,5% 100,0% 

Total 25,9% 48,0% 23,8% 2,3% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 21,4% 66,7% 12,0% 0,0% 100,0% 

2 30-39 anos 30,9% 45,6% 23,5% 0,0% 100,0% 

3 40-49 anos 23,0% 58,1% 16,2% 2,7% 100,0% 

4 50-64 anos 24,2% 41,1% 30,0% 4,8% 100,0% 

5 > 65 anos 29,5% 37,9% 30,5% 2,1% 100,0% 

Total 25,9% 48,0% 23,8% 2,3% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler ou Primária 28,6% 32,1% 39,3% 0,0% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 25,5% 40,8% 32,7% 1,0% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 30,0% 53,4% 14,2% 2,4% 100,0% 

4 Ensino Superior 19,1% 50,2% 26,8% 3,8% 100,0% 

Total 25,9% 48,0% 23,8% 2,3% 100,0% 

P15. É residente no concelho de 
Gaia há quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 35,9% 17,9% 35,9% 10,3% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 17,4% 56,5% 21,7% 4,3% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 26,3% 61,4% 12,3% 0,0% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 20,4% 47,2% 30,6% 1,9% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 29,0% 46,5% 22,5% 2,1% 100,0% 

Total 25,9% 48,0% 23,8% 2,3% 100,0% 
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P4. Comparando o concelho de Gaia, com os concelhos circundantes do 
Porto, Maia, Gondomar e Feira, diria que Gaia nos últimos quatro anos: 

1. Evoluiu mais 
que os restantes; 

2. Evoluiu como 
os restantes; 

3. Evoluiu menos 
que os restantes. Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 51,7% 38,6% 9,8% 100,0% 

2 Feminino 50,6% 42,5% 6,8% 100,0% 

Total 51,1% 40,6% 8,3% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 55,6% 37,6% 6,8% 100,0% 

2 30-39 anos 52,9% 41,2% 5,9% 100,0% 

3 40-49 anos 48,6% 45,9% 5,4% 100,0% 

4 50-64 anos 46,9% 41,5% 11,6% 100,0% 

5 > 65 anos 53,7% 36,8% 9,5% 100,0% 

Total 51,1% 40,6% 8,3% 100,0% 

P14. Escolaridade 

 

 

1 Não sabe ler ou Primária 42,9% 53,6% 3,6% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 58,2% 33,7% 8,2% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 51,3% 42,1% 6,5% 100,0% 

4 Ensino Superior 46,4% 41,1% 12,4% 100,0% 

Total 51,1% 40,6% 8,3% 100,0% 

P15. É residente no concelho de Gaia há 
quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 53,8% 25,6% 20,5% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 34,8% 60,9% 4,3% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 54,4% 43,9% 1,8% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 49,1% 38,9% 12,0% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 53,0% 39,7% 7,3% 100,0% 

Total 51,1% 40,6% 8,3% 100,0% 
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P5. Como avalia, de uma maneira geral, o trabalho do atual presidente da Câmara, Eduardo Vitor 
Rodrigues, na governação da Câmara Municipal de Gaia nos últimos quatro anos. Diria que, de uma 

maneira geral, o trabalho tem sido muito fraco, fraco, razoável, bom ou muito bom? 

1- Muito 
Bom 2- Bom 3- Razoável 4- Fraco 5- Muito 

Fraco 

6- Não 
Sabe/Não 
Responde 

Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 16,5% 33,2% 43,2% 2,6% 1,5% 3,1% 100,0% 

2 Feminino 16,6% 41,3% 32,8% 4,9% 2,0% 2,4% 100,0% 

Total 16,5% 37,3% 37,8% 3,8% 1,8% 2,8% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 15,4% 47,0% 35,9% 0,0% 0,0% 1,7% 100,0% 

2 30-39 anos 10,3% 38,2% 39,7% 2,9% 2,9% 5,9% 100,0% 

3 40-49 anos 20,3% 45,9% 28,4% 4,1% 0,0% 1,4% 100,0% 

4 50-64 anos 17,4% 29,5% 42,5% 4,8% 2,9% 2,9% 100,0% 

5 > 65 anos 17,9% 32,6% 40,0% 5,3% 2,1% 2,1% 100,0% 

Total 16,5% 37,3% 37,8% 3,8% 1,8% 2,8% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler ou Primária 14,3% 21,4% 64,3% 0,0% 0,0% 0,0% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 21,4% 31,6% 38,8% 4,1% 2,0% 2,0% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 13,1% 47,2% 35,0% 0,0% 1,2% 3,6% 100,0% 

4 Ensino Superior 18,2% 31,1% 34,4% 10,5% 2,9% 2,9% 100,0% 

Total 16,5% 37,3% 37,8% 3,8% 1,8% 2,8% 100,0% 

P15. É residente no concelho 
de Gaia há quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 15,4% 23,1% 51,3% 0,0% 5,1% 5,1% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 8,7% 52,2% 30,4% 4,3% 0,0% 4,3% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 15,8% 36,8% 35,1% 7,0% 1,8% 3,5% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 13,9% 36,1% 43,5% 4,6% 0,0% 1,9% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 19,3% 37,9% 35,0% 2,6% 2,6% 2,6% 100,0% 

Total 16,5% 37,3% 37,8% 3,8% 1,8% 2,8% 100,0% 
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P6. Para que Gaia atinja nos próximos quatro anos a projeção nacional e internacional que merece, 
qual das seguintes personalidades e candidatos a presidente da Câmara tem melhor perfil para 

atingir esse objetivo? 

1. Cancela 
Moura 

2. Eduardo 
Vitor 

Rodrigues 

3. Diana 
Ferreira 

4. Renato 
Soeiro 

5. Nenhum 
deles 

6. Sem 
Opinião Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 12,1% 52,4% 2,1% 2,6% 6,7% 24,2% 100,0% 

2 Feminino 8,3% 50,4% 1,5% 2,0% 11,2% 26,7% 100,0% 

Total 10,2% 51,4% 1,8% 2,3% 9,0% 25,4% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 9,4% 58,1% 1,7% 0,0% 8,5% 22,2% 100,0% 

2 30-39 anos 7,4% 36,8% 5,9% 5,9% 10,3% 33,8% 100,0% 

3 40-49 anos 10,8% 63,5% 0,0% 1,4% 6,8% 17,6% 100,0% 

4 50-64 anos 10,6% 43,5% 1,9% 1,9% 9,7% 32,4% 100,0% 

5 > 65 anos 11,6% 56,8% 0,0% 2,1% 9,5% 20,0% 100,0% 

Total 10,2% 51,4% 1,8% 2,3% 9,0% 25,4% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler ou Primária 10,7% 57,1% 0,0% 3,6% 0,0% 28,6% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 8,2% 59,2% 2,0% 4,1% 8,2% 18,4% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 11,0% 54,0% 2,4% 1,2% 7,1% 24,3% 100,0% 

4 Ensino Superior 10,5% 38,3% 1,0% 1,9% 15,3% 33,0% 100,0% 

Total 10,2% 51,4% 1,8% 2,3% 9,0% 25,4% 100,0% 

P15. É residente no concelho 
de Gaia há quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 20,5% 25,6% 0,0% 0,0% 10,3% 43,6% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 8,7% 52,2% 4,3% 0,0% 17,4% 17,4% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 7,0% 40,4% 3,5% 3,5% 7,0% 38,6% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 16,7% 44,4% 2,8% 1,9% 8,3% 25,9% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 6,5% 61,1% 0,5% 2,6% 8,9% 20,4% 100,0% 

Total 10,2% 51,4% 1,8% 2,3% 9,0% 25,4% 100,0% 



Estudo Sociopolítico no Concelho de Vila Nova de Gaia 

 

 IPOM – Instituto de Pesquisa de Opinião e Mercado                                                   17 

 

 

 

  

  

P7. Se as eleições autárquicas para eleger o presidente da Câmara de Gaia 
se realizassem no próximo domingo, qual era a sua intenção em ir votar: 

1. Iria Votar de 
certeza 

2. Não está muito 
motivado para ir 

votar 
3. Não iria votar Total 

% por linha % por linha % por linha % por linha 
P12. Sexo 1 Masculino 76,6% 19,5% 3,9% 100,0% 

2 Feminino 81,9% 14,7% 3,4% 100,0% 

Total 79,3% 17,0% 3,6% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 90,6% 6,8% 2,6% 100,0% 

2 30-39 anos 64,7% 23,5% 11,8% 100,0% 

3 40-49 anos 91,9% 6,8% 1,4% 100,0% 

4 50-64 anos 73,9% 22,2% 3,9% 100,0% 

5 > 65 anos 78,9% 21,1% 0,0% 100,0% 

Total 79,3% 17,0% 3,6% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler ou Primária 75,0% 25,0% 0,0% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º ano 74,5% 20,4% 5,1% 100,0% 

3 do 10.º ao 12.º ano 75,4% 19,6% 5,0% 100,0% 

4 Ensino Superior 91,4% 7,7% 1,0% 100,0% 

Total 79,3% 17,0% 3,6% 100,0% 

P15. É residente no concelho de Gaia há 
quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 53,8% 20,5% 25,6% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 82,6% 8,7% 8,7% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 80,7% 14,0% 5,3% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 73,1% 24,1% 2,8% 100,0% 

5. Mais de 35 anos 84,6% 14,6% 0,8% 100,0% 

Total 79,3% 17,0% 3,6% 100,0% 
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P8. Como sabe as eleições autárquicas para escolher o presidente da Câmara de Gaia vão realizar-se no dia 26 de setembro. Agora imagine 
que as eleições eram no próximo domingo em qual dos seguintes candidatos votava? 

1 Cancela 
Moura 
pela 

coligação 
PSD/CDS-

PP e 

2 Eduardo 
Vitor 

Rodrigues 
pelo PS 

3 Diana 
Ferreira 

pelo 
PCP-PEV 

4 Renato 
Soeiro 

pelo BE 

5 Alcides 
Couto 
pelo 

Chega 

6 Nuno 
Gomes 
Oliveira 

pelo PAN 

7. Ana 
Poças 
pelo 
Livre 

9. 
Orlando 
Monteiro 
da Silva 
pelo IL 

10.1 Votará 
em 

Branco/Nulo 

10.2 Não 
sabe em 

quem 
votar/não 
decidiu 

10.3 Não 
responde 

Total 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha % por linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

% por 
linha 

P12. Sexo 1 Masculino 12,1% 36,5% 2,6% 3,6% 2,6% 0,0% 0,0% 1,0% 5,1% 21,6% 14,9% 100,0% 

2 Feminino 6,4% 45,5% 2,9% 2,4% 1,5% 2,0% 2,0% 0,5% 2,0% 26,9% 8,1% 100,0% 

Total 10,4% 40,5% 3,0% 3,0% 2,0% 1,0% 1,0% 0,8% 3,5% 23,9% 10,9% 100,0% 

P13. Idade 1 18-29 ano 9,4% 54,7% 1,7% 0,0% 1,7% 0,0% 0,0% 1,7% 1,7% 23,9% 5,1% 100,0% 

2 30-39 anos 8,8% 25,0% 5,9% 5,9% 7,4% 1,5% 0,0% 1,5% 4,4% 25,0% 14,7% 100,0% 

3 40-49 anos 9,5% 55,4% 1,4% 2,7% 0,0% 0,0% 0,0% 1,4% 2,7% 20,3% 6,8% 100,0% 

4 50-64 anos 9,7% 33,8% 4,8% 3,9% 0,0% 1,0% 1,0% 0,0% 2,9% 29,0% 14,0% 100,0% 

5 > 65 anos 8,4% 41,1% 0,0% 2,1% 2,1% 2,1% 3,2% 0,0% 5,3% 22,1% 13,7% 100,0% 

Total 10,4% 40,5% 3,0% 3,0% 2,0% 1,0% 1,0% 0,8% 3,5% 23,9% 10,9% 100,0% 

P14. Escolaridade 1 Não sabe ler 
ou Primária 

10,7% 39,3% 0,0% 3,6% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 42,9% 3,6% 100,0% 

2 do 6.º ao 9.º 
ano 

8,2% 44,9% 4,1% 4,1% 3,1% 0,0% 0,0% 0,0% 5,1% 22,4% 8,2% 100,0% 

3 do 10.º ao 
12.º ano 

9,2% 43,3% 3,0% 1,8% 1,8% 1,2% 0,0% 0,0% 4,2% 23,7% 11,9% 100,0% 

4 Ensino 
Superior 

9,6% 34,4% 1,9% 3,8% 1,9% 1,9% 3,8% 2,9% 1,9% 22,0% 15,8% 100,0% 

Total 10,4% 40,5% 3,0% 3,0% 2,0% 1,0% 1,0% 0,8% 3,5% 23,9% 10,9% 100,0% 

P15. É residente no 
concelho de Gaia há 
quantos anos?* 

1. 1 a 5 anos 0,0% 20,5% 0,0% 0,0% 10,3% 0,0% 0,0% 0,0% 5,1% 51,3% 12,8% 100,0% 

2. 6 a 10 anos 8,7% 30,4% 8,7% 0,0% 4,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 30,4% 17,4% 100,0% 

3. 11 a 20 anos 5,3% 35,1% 3,5% 3,5% 3,5% 0,0% 0,0% 0,0% 3,5% 31,6% 14,0% 100,0% 

4. 21 a 35 anos 16,7% 36,1% 2,8% 1,9% 0,9% 0,9% 3,7% 1,9% 6,5% 19,4% 9,3% 100,0% 

5. Mais de 35 
anos 

7,0% 49,1% 2,1% 4,2% 1,0% 1,6% 0,0% 0,5% 2,1% 21,4% 11,0% 100,0% 

Total 10,4% 40,5% 3,0% 3,0% 2,0% 1,0% 1,0% 0,8% 3,5% 23,9% 10,9% 100,0% 


